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Cucmemou nuHeuHbIX arnzebpaudecKkux ypasHeHuUU, COCTOALLEN

N3 OBYX ypaBHeHI/II7I C AByMA HEN3BECTHbIMU X U ¥y, HA3bIBAETCH

cuctema Buaa:

)

i b
a, X +a,y=0o

(1)

Ay X T Ay = b,,

™~
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MaTtpuua A:(an amj Ha3blBaeTca mampuuyeu cucmembi (1);
aZ1 a22

h =

Bektop - blj Ha3blBaeTcsl cmosibyomM ce0B60OHbIX YIIeHO8
cucmemsbl (1 b,

BekTop 5

\_

(Xj _ CTONBLOM HEN3BECTHbIX.
y
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Teopema 1 (npasusno Kpamepa). Ecnun onpepgenutens maTpulbl CUCTEMBI

(1) He paBeH Hynto, TO cuctema (1) umeeTr eONHCTBEHHOE peLUeHune,
BbluMCNsgemMoe rno oopmMynam:

e A=4; A, (j=12)

- onpenennTenu, NnonyyvyeHHble U3 A 3ameHon ero J-ro ctonobua
\CTon6uOM CBOOOAHbIX YJ1EHOB .

~
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Teopema 2. Ecnny cucrtemsbl (1)A =0, Ho xoTa 6bl 0auH

n3 onpegenutenein A, wunu AZOTJ'IW-IeH OT Hyn4{, TO

cuctema (1) He UmeeT pelleHna. Ecnu y cuctemol (1)
A=A, =A,=0 | 10 cucrema (1) umeet 6eckoHeuyHoe

MHOXECTBO peLUeHUNA.
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ITPABUJIO KPAMEPA

-

a, X + a,y + a2 =

P

a, X + ad,,V L 2 a,3Z

bl
b,
a,x+a,y+a,z=2>o,

\

A a8, b (=123

( HEKOTOPbIE NOCTOAHHbIE NENCTBUTENbHbIE YKCNA.

Cucmemou nuHeuHbIx arnzebpau4vyecKkux ypasHeHUU, COCTOALLEN U3 Tpex

ypaBHeHMVI C TpeMA HEU3BECTHbIMAN X, ¥ N Z, HAa3blBaA€TCA CUCTEMA BUA.

(2)

™




ITPABUJIO KPAMEPA

Teopema 3. (npasuno Kpamepa). Ecnu onpeaenuTens
MaTpuLbl CUCTEMBDI (2) HE paBeH HYM, TO cuctema (2)

UMeEET eANHCTBEHHOE pPeELLEHNE, BbIYNCITAEMOE [0

A A, A,
dopmMmynam: x = X; V= A— : B2,
e A — \A ; A, (f=1.23) A

onpeaenunurterin, NnoJity4eHHble U3 A 3aMeHon ero j-I'O

cTondbua ctonduom cBoOOAHbIX YNEHOB .




ITPABUJIO KPAMEPA

Teopema 4. Ecnimy cuctembl (2) A =0 , Ho xoTH
" Gbl OQVH U3 onpegenutenen A, , A, um A,
OT/IMYEH OT HYNA, TO CUCTEMA (2) HE UMEET PELLEHUS.
Ecnu BbinonHeHbl ycnosua A=A, =A, =A, =0
TO cuctema (2) unun nmeet DeckoHe4YHoe MHOXECTBO

PeLLUEeHNN.




INPABUJ1IO KPAMEPA

Mpumep 4. PelwnTb cucTemy: (x+2z=1
13x—yp=1
PeweHue. B gaHHOM npuMepe MMeeM: \43( =P+£32=1.
(1 0 2) (A} (&)
4 =3 I B b=|1 x=|y
a2 =1 3 kL) | (2
A=|Al=-3-6+8=-1#0.
Bbiuncnum:




:
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INPABUJ1IO KPAMEPA

P & Z
3 -1 0
4 -1 3

I 9 & E 1 2
=1 -1 0]=-3; A, =13 1 0|=-8; A, =
L =L3 41 3
OTcloga Haxogum:
A, =3 Ny =8
x:—lz—:3; y:—2:—28, Z
N =l N =

=
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CucTeMbl TMHEMHBIX aNreOpandyeCKuX ypaBHCHUN

Onpeneuaenue Cucmemou 1uHeUnblX aneeOPAU4ecKux

ypasHeHuu, COCTOSIIIEH U3 711 YypPaBHEHUM C /1 HEU3BECTHBIMU

X ,...,X , Ha3LIBaeTCs CUCTEMA BHUJA:
1 n

a,.x,+0 +a, x =b,

n

a,x.+d +a, x =b,

< (1)
NN K KN XK

a, X+l +a,,x, = b

m?

e d,,...,ad , b

y b, ...,bm HEKOTOPBIE YHCIIA. 1



CucTeMbl JMHEHHBIX AJITCOpandeCKUX YPAaBHCHUM

( X, )
Beenem )_(: N | — BexTOop—CcTONOEI] HEU3BECTHBIX,
(h )
\Xn ) B b1
b=| N |- Bekrop-cronden cBOOOIHBIX YICHOB,
b
fa,, N a, ) \Fm
A . 321 K aZn
= —  Marpuila CUCTEMBI.
O P
\am1 i am Y,
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CucTeMBbl TMHEMHBIX aNreOpandyeCcKuXx ypaBHCHUN

Torna cucrema (1) MoXXeT OBITh 3amCaHa B BEKTOPHOM (popMe:

A-x=b

Ecmu b ,=0,.....,b =0, TO cucrema Ha3bIBACTCS JUHCUHOU O0OHOPOOHOU.

OnHOopoJiHas CUCTEMa B BEKTOPHOM (popMe UMEET BUI

A-x=0

Cucrema (2) Ha3bIBACTC JAUHEUHOU HEOOHOPOOHOU CUCEMOU.

13



——
[IPUMEPDBI

IHpumep 1. Jlnd cucremsr:

2x+3y—-z=5
IX—y+5z=3
4x+T7z="T

yKasaTb MaTpuuy cuctembl A 1 ctonbel, cBoOOAHLIX YSTIEHOB b
3anucatb CUCTEMY B BEKTOPHOM (popMe.

14
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[IPUMEPDBI

Peinenwue O003HAUNM CTOIOEI] HEU3BECTHBIX ( x\

Y
%/

Torma marpuna A paccMaTpuBaeMON CUCTEMBI COCTABISICTCS U3 YMCIIOBBIX
KOA((PUIMEHTOB, CTOSIIMX B CUCTEME IIPU HEU3BECTHBIX:

2 3 -1
A=|1T -1 5

=
1

15
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[IPUMEPDBI

Cronberr [ cocTaBisieTcsl U3 CBOOOIHBIX YWIEHOB CHCTEMBI:

(5
3
/)

[IoaTOMYy CHCTEMY MOXKHO NIEPENMUCATh B BEKTOPHOU (hopME:

(o
|

2 3 -1 5
OrBeT: A=|1T -1 5| b=|3| A4.-x=bh
4 0 7 7

16



CucTeMbl JUHEHHBIX AJITCOpandeCKUX YPAaBHCHUM

Onpeneuaednue. Pacuwupennou mampuyeu cuctemsl (1) Ha3pIBaeTCs MaTpulia,

o003Havyaemas ( A| 5) Y TIOJIyYE€HHAs IIPUITMCBIBAHUEM K MaTpuiie A crpasa Mocie

BEPTUKAJIbHOM YE€PTHI CTOJIOLIA E :

4 A
: a, @, .. a,|b
a. X, +0 +a, x =b, e |
-\ | ay ayn ... a,|b,
<
WM NMNKNKX
kam1X1 + +a . X, :bm' \aml a0 d, bnz/

17



CucTeMbl JHHEHHBIX aJIT€OpandeCKUX YPAaBHCHUM

Onpeneenue. Pewenuew cucreMsl (2) A-X = b nasbiBaercs
T000M 7- MEPHBIA BEKTOP X , MOACTAaHOBKA KOTOPOTO B CHCTEMY JIACT
TOXJIECTBO.

OnpenageJenune. CucreMa Ha3bIBACTCI COBMECHIHOU, €CIIA OHA UMEET
XOTs ObI OJTHO pelleHue. B IpOTHBHOM cllydyae cucTeMa Ha3bIBACTCS
HEeCOBMECMHOU.
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CucTeMbl JHHEHHBIX aJIT€OpandeCKUX YPAaBHCHUM

Teopema 1. (Kponexepa — Kanennu). Cucrema (1)

(311X1 +i +a;, X, =by

a, X, + +a, x =b,
<

O G
a.x,+0 +a,x,=b

mn-'n m’

COBMECTHA TOT/IA U TOJIBKO TOrAA, KOTJA PAaHT MAaTPULIbl CUCTEMBI PABEH PAHTY

r(A)= r(A E).

IIpu sTOM ecau r( A) = N, TO CUCTEMA UMEET EAUHCTBEHHOE PEILICHUE;

pPACUIMPEHHOU MATPUIIbI, TO E€CTh:

€CIIH r( A) <N, TO CHUCTEMa UMEET OECKOHECYHOE MHOKECTBO PEIIEHUH (71 —IUCIIO
HEU3BECTHBIX). 19



[IPUMEPBI

Ilpumep 2. McciaenoBarb HA COBMECTHOCTb CUCTEMY:

(X+27=1

i

3X—y=T
Ax—-y+2z=1.

Pemenue.
(x) 1 0 2) (1)
X=|y A=|3 -1 0|, b
\ %) 4 -1 2, 1

20
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[IPUMEPDBI

[IpuBeaeM pacIIMpEHHYIO MAaTPUILy K CTYIIEHYATOMY BUY:

1 0 2| N(-3X-4) (1 o 2| 1)
(4p)=|3 -1 0 1| Sle a2 22 |Cis
4 -1 2| 1 0 -1 -6 —3/‘J
(T 8 2 i

—>|10(-1 -6 |-2|

CI1e10BaTeNbHO: r(A) =2 r(A| E): 3 u I‘(A);"i r(A‘ E)

OTBeEeT: cUCTEeMa HECOBMECTHA. 21



Meton 1 aycca

Onpenesienue. /IBe cCUCTEMBI, MHOYKECTBA PELIEHUM KOTOPBIX COBNAMAIOT,
Ha3bIBAKOTCS PAGHOCUIbHBIMU.

Teopewma. 2. IlpuMeHEHME K PACIIMPEHHON MaTPHUIIE CUCTEMBI
3JIEMEHTAPHBIX IPEeOOpPa30BaHUM MPUBOAUT K PABHOCUILHOM CUCTEME.

Meton I'aycca oCHOBaH Ha NPUBEACHUU PACIIMPEHHOM MATPHUILILI
CUCTEMBI K CTYIIEHYaTOMY BUAY | aycca U peleHuo IMoJIyYEeHHON CUCTEMBL.

22



Meton 1 aycca

[ITaru metona ['aycca paccMOTpUM Ha NPUMEPE.
[Ipumep 1.

X SEIXEENE X, =D,

$2x, +5x,+8x, +9x, =9,

| X F2x545%, Hdx, =4,

23
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Metron 1 aycca

I. IlpuBecTH paclIMpEHHYO MAaTPUIY K CTYIIEHYATOMY BUY.

[ X, +3x,45x, +5x, =5, (13555 ) (=2)«(-D
$2x, + Sx,+8x, +9x, =9, j>A/B: 758099 N AN
X & 2X-1 300 4%, =4 J
k &1 2344/
13 5 5]5) 13555 )

0-1-2—-1|-1 [|--DD) —>|0121}1
0-1-2 —1|-1 ) - 00000 g




M T (1355
cTo 1 aycca 0121

0000

O = W

L. IIpoBEpUTE COBMECTHOCTE CUCTEMBEI.

Eciu 'r(A / b) #+ 1r(A) ,T0 cucreMa HeCOBMeCTHA. PelnieHue 3akaHYMBaeTCsl.

Ecnu T(A / E) = r(A), To cucTtema copMecTHa. Eciin r = n, To pellieHrue eAMHCTBEHHO.
Eciu r < n, To cucTeMa uMeeT 0ECKOHEYHOE MHOXKECTBO pelieHu. B aToMm ciydae
CJICAYET OIPENIeIUTh 0a3UCHBIEC U CBOOOIHBIC TIEPEMEHHBIC.

B npumepe r(A/b) =r(A) =2 <n = 4.

CucreMa coBMeCTHAa U UMEET OECKOHEYHOE MHOXKECTBO pemeHHﬁ.

ba3uCcHBIM NEPEMEHHBIM COOTBETCTBYIOT OAQ3MCHBIM CTOJIOIIAM.

B npumepe 0a3ucHbIe IEPEMEHHBIE: X1, Xo.

OcranbHbIC IIEPEMEHHBIC HA3bIBAIOTCS CBOOOHBIMU. UKMCIIO CBOOOIHBIX ITIEPEMEHHBIX
omnpejensiercs u3 ycioBusi k = n — .

25
B npumepe k = 4 — 2 = 2, cBOOOHBIC IEPEMEHHBIC: X3, X4.



e ——————————
Metron 1 aycca

III. ITpusecTn marpuily K Buay laycca.

13555 T (10-12[2"
012111 ['3D—=>101 2 111

\OOOOO) \()()()0()/

IY. Hantucarpb cucremy, COOTBETCTBYIOYIO MaTpulie mara I11.

.

X, +2x; +x, =1.

26
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Metron 1 aycca

Y - Beipa3uTs 0a3ucHbIe IepeMEHHBIE Yepe3 CBOOOJHBIE.

{xl—x3+2x4:2, . {x1=2+x3—2x4,

YI. O603HaunTh CBOOOAHBIE IIEpeMeHHbIe uepe3 Cq, ..., C: X3 = C1, x2= (5

" BBIPA3HUTDH Oa3uCHBIE ICPCMCHHBIC YCPC3 HUX.

X :Cl,

x4:C2. 27

-~
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Metron 1 aycca

YII. 3anucarb OTBET B BEKTOPHOM (hopMme.

% =24€-2e., (x ) (2) (1) (-2
x:=1-=2C —C,,., _ X 1 ) —1

3 ; : : x=| *|= +C +C

x, =C,, > X, 0 1 . 0

Pag=ta x,) o) (o) (1,

28
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Metron 1 aycca

(2\ (1 /_2\

Co(m) (2} (1) (-2 , 2\ 1
| x 1 2 —] = | |-
X = xj = 0 +C1 1 +C2 0 —> 0 O 1 1 O

) \0) A0y LU 0, L0 ) 1)

Torma oOmiee peneHrne HeOJHOPOAHOM CUCTEMBl AX = b UMeeT BU/I

Xx=x,+Cl +C,l,

X — 4aCTHOE pEIIeHHUE HeOJHOPOAHOM cucTeMbl AX = b npu C; = C, = 0,

29

l1,l{ — TMHelHO He3aBUCHUMbIe pPellleHrsT OJHOPOIHOM cucTeMbl AX = 0.



JINHeHHas 3aBUCUMOCTH BEKTOPOB

—Onpenenenne. BEKTopsI Ay, Ay, ..., Ay HA3LIBAIOTCS JIUHEUHO 3A6UCUMbBIMU,
€CJIU CYIIECTBYIOT yucia A4, A,, ..., A,,, HE BCE paBHbIC HYIIIO, TAKUE, YTO
CIIPaBEIJIMBO PABEHCTBO:

A]_C_ll + AzC_lz‘l'. - +/1nﬁn —_ O (1)

Onpenenenue. Bekropsl aq, Ay, ..., A;, HA3BIBAKOTCA IUHCUHO HE3AGUCUMBIMU,
€CJIM BBIIIOJTHEHHE paBEHCTBA (1) BO3MOKHO TOJILKO IIPH YCIOBHUM:

A=A, =0 =4 =0
Teopema. Bekrops! aq, @y, ..., @, JTUHEUHO HE3aBUCUMBI TOT/Ia U TOJBKO TOT /1A,
KOTJ1a paHT MAaTPUIIbI, COCTABJICHHOM U3 3TUX BEKTOPOB, PABEH 7.

Onpenenenue. PaHroMm MaTpuilbl Ha3bIBA€TCA HAUBBICIIIMU MTOPSIOK MUHOPA,
OTJIMYHOTO OT HYJIS.

30



CucreMbl JJIOO0Oro Yucia JUHENHBIX
anreOpanyeCcKux ypaBHCHUU

Teopema 2. PemmeHue cucteMbol 4 - x = [; (2) uMeeT BUL;

X = Xo +C1I_1+N +c,£, (3)

II€ y, — 4YACTHOE PEIICHUE IMHEHHOW HEOAHOPOIHOU CHCTEMBI (2); uncno k,
Ha3bIBAEMOE YHCJIOM CBOOOJHBIX HEU3BECTHBIX CUCTEMBI (2 ), BEBIYUCIISICTCS MO

dopuyne k = 5 — r(4) .
IIPOU3BOJIbHBLIC ITIOCTOAHHBIC YHNCJIA,
G 1 G — P ’ §
l M l i __IHOCTOAHHBIC 71- MCPHBIC BCKTOPLI, ABJIAIOMMUCCA JINHCHUHO HC3aBUCHUMbIMH
(Kl y Lo .
pCICHUAMMU COOTBCTCTBYIOIICH JIMHCHUHON OAHOPOAHON CUCTCMBI

A-x=0

31



DOyHIAMECHTAJIBbHAA CUCTEMA BEKTOPOB

PaccMOTpUM OTHOPOJHYIO CUCTEMY

A-x=0
OnxHOpoAHAs CUCTEMA BCETJa COBMECTHA, TaK KaK BCETJa UMEET HYJIEBOE
(TpUBHAJIBHOE) PEILICHUE.

HeTpI/IBHaJIBHOC pPCIICHHUC BO3MOZKHO TOJBKO IIPH YCIIOBHUHA

r(A)<n
x=Cl+..+Cl

| N [_k _ JIMHEMHO-HE3aBUCHUMBIE -MEPHBIE BEKTOPHI, 00pa3yIOIIHE
) )
VHJIAMEHTAJIBbHYIO0 CUCTEMY PENIEHUN OTHOPOJHOU CUCTEMBI.

OO111ee pelieHue UMEET BU/I

32
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[IPUMEPDBI

Ilpumep 2. Pemurs cucremy:
(X+2z=1

AN

3x—y=T1

Ax-y+3z=1.

PemeHnue. B maHHOM ciaydyae UMEEM:

ylA={3 -1 0 h=|1|— cronber cBOOOIHBIX

=
|l

YJICHOB.

33



‘ ‘EH ‘!!‘EEE‘ (X +27=1

xX—y=T
4x -y +3z=1.

N

1. 0 2|1eagea (2 8 2 |2)
(45)=[3 -1 o|1]|- |_, 0 =1 =& 3] Cas

ol <] B8 0 -1 -5 [-3) —
10 21 C (4)=r(45)3, ]
Sl =1 =6 |=2| = n=3, -

‘_I CHCTEMaA COBMECTHA.
0 0 1 [-1J(6)-2)

PEOICHHE  €IHHCTBEHH OC€

34



[TPUMEPBHI
1 0 0] 3) 10 0|3\ [x=3
>0 -1 0|-8|(-)>|0 1 0|8 |=>1y=8
0 0 11-1, 0 0 11-1) [z=-1

35



[IPUMEPBI

IIpumep 3. Pemuth cucremy 2,

+x,+4x; +2x, +6x; =16.

—?

3x;, +2x,+x; +x, +x; =10,

Pemenue. X +3x,+3x; +x, +x; = 16.

4 2 6116 \-(=2)(=3) (2 1 4 2 616 \7T
A/b=[3 2 1 1 1110] a0 4 Sl o =7 =3 -11]-22 | G)(-) >
1 3 3 1 1 J

\ 16 -5 0 -9 -5 -17]-32 )

)

0 1 -10 -4 -16/-28" (0 1 10 -4 -16/-28) <« (o 1 04 0 -0832)
10 7 3 11|22 >1 0 7 3 11122 |« T =1 0 08 0 —-0.4-14
0 0 26|10 38/78 JO,) (0 0 26 1 3878 J(-3)(4 |0 0 2,6 1 38%73
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[IPUMEPDBI

[ 3\
[Tpumep 3. (IpogOKEHNE 0 1 04 0 -083,2
punep 3. (1p ) 1 0 -08 0 —0,4-1,4

[Honyuum cucremy 00 26 1 38[78
([ x,+0,4x,  —0,8x,=3,2,
{x, —0,8x, —0,4x,=-14, OTKYyIad
2,6x, +x, +3,8% =7,8. (x,) (-1L4) (08) (0,4
(x, =—1,4+0,8C, +0,4C,, X, 3,2 -0,4 0,8

= |
I
2
I

0 |+C,| 1 [+C,| O
x4 798 _2,6 —3,8

) Lo ) L0 L

X, :3,2—0,4C1 -|-O,8C2,
x, =C,, :I|>

x, =7,8-2,6C,—3,8C,,

x;=C,.

N

\



Pemenne CJIAY ¢ noMomnipro 0OpaTHOM MaTpPHUIIbI

Teopema. Ecin marpunia A kBagpaTHas U HEBBIPOKIACHHAS, TO

CUCTcMa _ —
Ax =b
MMECT CIMHCTBECHHOC PEIICHHE, BRIYUCIIIEMOE 110 popMyIie
_ 17
x,=A"b

rae A~! - marpuna, o6paTHas k MaTpuie A.
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